

我市工业经济发展实现双提升

规上工业利润及增加值稳居全省首位

本报讯(记者殷聪 通讯员吕咏) 全市实现规上工业利润总额近1230亿元, 占全省比重达27.6%; 全市完成规上工业增加值3731亿元, 占全省比重达25.4%, 比上年提高2.8%……记者昨日从全市工业和科技工作会议上获悉, 我市去年工业经济发展实现量质占比双提升, 规上工业利润及增加值均稳居全省首位。

去年, 工业经济产业结构加速优化, 成为我市规上工业利润及增

加值占比双提升的重要助推器。数据显示, 去年我市“3511”产业产值同比增长10.4%。其中, 节能环保、高端金属、稀土磁性材料和光学电子产业等增速均超过15%; 战略性新兴产业、装备制造业增加值增速分别达12%、9.3%, 继续保持较快发展。成功引进共建北航宁波创新研究院、上海交大宁波人工智能研究院、宁波工业互联网研究院、大连理工宁波研究院等高水平大院大所10家, 力度之大前所未有; 规上

工业主营业务收入利润率达7.5%, 居全国领先水平。规上工业全员劳动生产率每人每年25.4万元, 同比提高6.7%; 高新技术产业增加值占规上工业增加值比重突破50%, 对规上工业增长贡献率近55%; 全市R&D投入占比达2.6%, 同比提高0.14个百分点……去年以来, 我市通过重大平台建设、创新能力培育、企业梯队建设、不断提升工业经济发展的量与质, 助力宁波工业经济迈入高质量

发展的“康庄大道”。

随着宁波成功跻身“万亿俱乐部”, 宁波工业经济发展有了新的任务与要求。按照计划, 我市今年将全力打造国家制造业高质量发展示范区, 抓住产业变革和科技变革新机遇, 加速推进产业结构优化升级与提质增效, 借力“亩均论英雄”改革, 不断提升产品附加值, 提高劳动生产率、投资回报率和全要素生产率, 为宁波工业经济高质量发展占得先机。

宁海生态环境公众满意度连续7年位居全市第一

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员徐丽) 省美丽办近日公布了2018年生态环境质量公众满意度结果, 宁海县生态环境质量公众满意度全省排名从去年的第57位上升至第38位, 位居宁波第一。至此, 宁海县生态环境质量公众满意度已连续7年位列全市之首。此次满意度调查范围为全省11个设区市的89个县(市、区), 每个县(市、区)获取400个成功样本。调查内容主要为社会公众对生态环境质量的评价, 包括认知度、满意度、获得感、意见建议四个方面。去年, 宁海百姓对县域生态环境现状及治理较为认可, 满意度总分从

77.51分上升至85.45分。近年来, 宁海县大力防治大气污染、扬尘污染, 深入开展铝压铸行业整治及高污染燃料设施整治提升工作。2018年, 宁海城区环境空气质量监测天数总计为365天, 其中Ⅰ级优140天, Ⅱ级良197天, 空气质量优良率为92.3%, 较上年同期上升2.2%。过去一年, 宁海治水工作从治污测劣向全面推进污水零直排区建设转变, 大抓截污纳管工程建设, 深入开展源头污染防治, 取得了积极成效。全县水环境质量保持优良, 14个县控以上断面优良率达到92.9%, 其中市控及以上断面均在Ⅱ类及以上, 优良率和功能区达标率均达到100%。

我们的节日·春节

余姚备下春节旅游“大餐”

本报讯(记者何峰 余姚市委报道组谢敏军 通讯员厉迪桑) 春节将至, 余姚各大景区景点、酒店、民宿将推出丰富多彩的新年活动及优惠措施, 为游客备好春节期间的游乐“大餐”。

祈福迎新春。天下玉苑将邀请10户家庭, 参与正月初一10时的新年撞钟祈福活动。市民也可在正月初一至初六前往位于大岚山赤水景区的四明道观敲钟。四明山地质公园将在正月初一举办传统的“喊大山”比赛, 游客可通过登高呐喊的方式喊出新年的祝福。

正月初一至初三, 天下玉苑、四明山地质公园、浙东(四明山)抗日根据地旧址群、余姚名人馆将推出文明旅游、垃圾分类志愿活动, 游客可通过参加活动赢取景区纪念品或家庭套票。

赏美景过大年, 四明山上年味浓。四明山上有众多的特色民宿, 他们准备了富有年味的活动。正月初一至初三, 四明山702度假山庄将推出做灯笼活动; “老樟林山居”的住店客人可参与剪窗花、棕榈叶编织、打麻糍等活动; 入住“大乐之野·谷舍”的客人, 可免费体验写对联、写福字、猜灯谜等活动; 四明山书画院将推出“履痕处处”春节书画作品展, 游客可免费入内参观。

宁波博物馆推出生肖文物联展

本报讯(记者陈青 通讯员项聪颖) 春节即将来临, 宁波博物馆昨日在一楼大厅推出“金猪拱福——己亥新春生肖文物联展”。

该展览由国家文物局指导、中国文物报社牵头组织, 全国20多家博物馆联合举办。宁波博物馆推出的“金猪拱福——己亥新春生肖文物联展”, 增添了宁波各文博单位收藏的与猪相关的文物和民俗艺术品, 以“图片+文物+非遗作品”的形式, 从自然、历史、文化、艺术和民俗等角度详细诠释猪从古到今的故事以及它与人类之间的密切关系。

该展览还特别设置了实物展区, 西晋的青瓷猪、宋代的石雕猪、憨态可掬的铜猪……观众从中可以看到几千年来猪形象的变化发展, 感受猪作为文化形象的深刻内涵。

政府直属体育场馆春节期间开放时间公布

本报讯(记者林海 通讯员甬体宣) 昨日, 体育部门公布了春节期间政府直属体育场馆开放时间。除了宁波市游泳健身中心2月4日至7日因热水供应商休假、无法供应热水而闭馆之外, 大多数政府直属体育场馆均对外开放。

在市体育局直属体育场馆

中, 宁波市体育中心的笼式足球场, 2月4日至7日12:00-17:00和2月8日至10日10:00-17:00对外开放。市体育中心综合馆, 2月4日至7日13:00-17:00和2月8日至10日13:00-21:00, 开放羽毛球、乒乓球、篮球项目。雅戈尔体育馆忠梁健身会所, 2月4日至10日12:00-17:00开放健身项目。宁波市小

球训练中心网球场、网球场, 2月4日至7日13:00-17:00和2月8日至10日10:00-18:00, 开放网球项目。中山广场篮球场, 2月4日至10日7:00-17:00开放篮球项目。市老年体育活动中心, 2月4日至7日6:30-11:00是老年人专场, 下午向社会开放; 2月8日至10日6:30-11:00是老年人专场, 下午和晚上时段向社会开放, 开放项目有羽毛球、乒乓球、飞镖、壁球、气排球、笼式足球、网球、门球、地掷球、篮球。

各区县(市)政府直属体育场馆的开放时间, 市民可咨询当地体育部门。

青田石雕艺术展开启



“繁春似锦”创作者周蒋文在给市民作讲解。

(王岚 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员朱琼) 昨天, 市城管宁波园林博物馆精心准备的主题为“暖阁依红、青玉藏春”的青田石雕艺术展正式开启。

宁波园林博物馆位于江北区绿岛公园, 是浙江省首个以园林为专题的博物馆, 于去年3月正式开馆。该博物馆主要分为六大室内展厅和两大室外展园, 分别展示各个时期宁波园林的亮点与特色。

作为园林造园的重要元素,

山石向来有着“芥纳须弥, 咫尺山林”的内蕴。此次, 宁波园林博物馆携手青田这一“中国石雕之乡”, 引进100多件精美石雕作品, 精心布展, 将含蓄清雅、匠心独运的园林与自成流派、奔放大气的青田石雕结合在一起, 令市民在家门口就能感受到中国园林的匠心之美。

记者在现场看到, 作品“红高粱”, 一块整石上雕出一株株高擎“火把”的高粱, 似有随秋风起舞之意; 作品“繁春似锦”, 以孔雀开屏为主题, 以玉兰为背景, 用梅花加以

点缀, 雕镂、圆雕、浮雕等技艺相互交融, 一气呵成, 值得细细品味; 因材施艺、因色取巧的作品“君子之交”, 以枯竹桩为背景, 以梅花和柱子为载体, 刻画出一幅君子之交图。

据悉, 宁波园林博物馆免费开放。平时周一闭馆休整, 若遇节假日全部无休。本次展览的重点作品设有二维码, 市民用手机扫码可读取作品创作内涵。宁波园林博物馆还专门培训了一批“小小讲解员”来引导市民观赏。本次展览将持续到2月中旬。

“划拨转出让”业务进社区



“划拨转出让, 我们老年人搞不清楚, 问邻居也回答不清, 专业人士上门服务, 将我的疑问一扫而光!”家住联丰玫瑰苑的沈阿姨高兴地说。昨日上午, 宁波市自然资源和规划局专业人士兵分多路, 分别来到安丰社区、假山新村、白鹤新村、兴宁小区等, 开展“划拨转出让”业务进社区服务活动, 为居民解读新政策, 开展现场受理和预约办理, 受到居民欢迎。

(刘波 陈芳 摄)

第一届“浙版传媒好书”评选结果出炉 《权力清单:三十六条》荣膺优秀主题出版物奖

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀) 第一届“浙版传媒好书”评选结果近日揭晓, 《红船精神问答》等12种图书荣获“浙版传媒好书”称号。反映宁海村级小微权力清单制度的长篇报告文学《权力清单:三十六条》, 荣膺“浙版传媒好书”优秀主题出版物奖。

《权力清单:三十六条》反映了宁海县乡村政治体制改革、民主法治建设的创新举措, 全面呈现了乡村基层通过“三十六

条”的操作和运行, 限制村级小微权力, 还权于民, 将民主决策、民主监督落到实处的过程。

据了解, 在1月9日北京举行的研讨会上, 来自文学评论界、新闻出版界等近20位专家、学者围绕作家简平的报告文学《权力清单:三十六条》, 从不同的角度进行了深入探讨。专家一致认为, 这是一部反映当下中国农村民主政治改革先进经验、扎根于基层生活的现实主义题材力作。

余姚市马渚司法所获评“全国模范司法所”

本报讯(记者龚哲明 通讯员孟佳佳) 在昨日举行的全国司法行政系统表彰大会上, 余姚市司法局马渚司法所获评“全国模范司法所”, 这是2018年度我市唯一获此殊荣的司法所。

近年来, 马渚司法所紧扣“法治余姚”建设目标, 以深化基层民主法治建设、完善硬件软件设施等工作为抓手, 加快规范化、标准化进程, 努力打造预防化解矛盾纠纷的“防火墙”、教育改造特殊人群的“主阵地”、基层民主法治建设的“助推

器”、服务基层群众的“法超市”。辖区“基层民主法治村”创建率达100%, 村(社区)实现农村法律顾问全覆盖。

围绕群众日益多样化的矛盾调解需求, 在织密“镇、村(社区)、企业”网格化调解体系的基础上, 马渚司法所积极探索运用浙江省在线矛盾纠纷多元化解平台, 建立“警调衔接”机制, 助力打造“阿良工作室”, 充分发挥人民调解点多面广、贴近群众、方便及时的优势, 有效提高了调解质效。

8家医院去年为患者节省影像胶片打印费用6600万元

本报讯(记者陈敏 通讯员赵冠菁) 记者昨日从市卫健委获悉, 2018年8家市级医院共计为患者节省影像胶片打印费用6600万元。

2017年12月, 宁波市级医院推出影像类检查项目和胶片打印项目收费分离服务, 同时在宁波市第一医院和宁大医学院附属医院试点推出了云影像服务。

宁大医学院附属医院将检查结果通过短信发送, 患者点击短信链接即可浏览报告、电子胶片和全部

影像数据。如果患者需要, 可另外缴费打印胶片。患者也可自助打印检查报告, 报告单上附有二维码, 用手机扫一扫即可获得电子影像。与此同时, 医院放射影像可快速提供给临床专家, 患者可在第一时间获取诊断意见。

影像检查“去胶片”这一惠民举措受到了广大患者的欢迎。据统计, 2018年8家市级医院开展影像检查155万次, 其中不打印影像胶片的120万次, 占比77%, 宁波市

第一医院不打印胶片的比例更是超过95%。按平均单次2.5张、单张胶片22元计算, 8家医院共为患者节省费用6600万元。据业内人士估计, 宁波市各医疗机构产生的胶片费用, 每年可能超过2亿元。

影像检查“去胶片”, 患者不必等待洗片, 影像资料同步上传到网络, 医生可在诊疗室通过高清设备调阅影像资料, 即时诊断。这在很大程度上缩短了患者等候时间, 也加快了就诊流程。越来越多的患者

因此体验到了“去胶片”的便利。

去年, 我市还建成并上线了宁波市云影像平台, 接入医疗机构134家, 镇海、北仑、江北、鄞州、海曙和宁海等区县同步接入平台, 采集市级医疗机构最新影像150万张左右。这意味着, 以后患者在一家医院做影像检查, 宁波其他医院能直接通过平台调阅原始影像, 患者再也不必重复检查。据介绍, 云影像平台还将接入更多的医疗机构。

“小小普查员”助力经济普查



昨天, 宁波市经普办在海曙区鼓楼街道开展小普查员志愿服务活动, 助力第四次经济普查。在普查员的指导下, 惠贞书院18名初中生志愿者对鼓楼沿街街的个体工商户进行入户登记。

(陈雨薇 包凌雁 摄)